FONCTION EXPONENTIELLE 4¢meSc Techniques |

Dans tous les exercices le plan est rapporté a un repére orthonop\&b 0,0
Exercice 1

Soit f la fonction définie sur R par: f(x) = 1 + e* — xe*. On note (C f) sa courbe représentative.
1) Dresser le tableau de variation de f.
a) Justifier que la restriction g de f a ’intervalle [0 , +co[ ré bijection de [0, +oo[
sur |—oo, 2].
b) Montrer que I’équation f(x) = 0 admet dans R, une solution unique « .
¢) Vérifierque 1 < a < 1,5. %
2) a) Calculer llm ! ( ) . Interpréter graphiquement le m

b) Etudier la position relative de la courbe (C f) et la droite A: y = x.

¢) Tracer (Cf) et A.

3) On note g ! la fonction réciproque de g et (C‘@courbe représentative. Tracer (C').
4) Vérifier que la fonction F définie par F(x) (2 — x)e* est une primitive de f sur R.

\0

Soit 1a fonction f définie sur R par : f (x)an(l + e7*). On désigne par (Cy) sa courbe représentative.

Exercice 2 S

1

1) a) Montrer que f est dérivable sur ue pour tout x € R, f'(x) = — % S

b) Etudier les variations de f.

&

¢) Vérifier que pour tout x € ) = —%x +§ In(1+e”).
d) En déduire que la droite@v = - l;tc est une asymptote a (Cf) en —oo,
Etudier la position relatwe ) et A.

e) Tracer (Cy) et A. \

2) a) Montrer que I’é on f(x) = x admet dans R une solution unique a.

b) Verifier que a<l.

3) a) Montrer @ur toutx>0ona:|f'(x)| <

b)Ende uetoutx >0ona: |[f(x)—a|<- |x al.

Exercice 3 3
Soit la 'on f définie sur R par f(x) = (1 + x)e ™ On désigne par (C) la courbe représentative de f.
1) a)m ler lim f(x) et lim f(x).

P X—>—c0 X—+oc

@ontrer que pour tout réel xona : f'(x) = —xe™* .
N resser le tableau de variation de f.

\91) Calculer lim L;) . Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
X——oo
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b) Tracer la courbe (C).
3) Soit la fonction F définie sur R par (x) = —(x + 2)e™* , montrer que F esv primitive de f sur R.

Exercice 4 «

1) La courbe (T') ci-dessous est celle d’une fonction g définie, continue e'ﬁ'éqivab]e sur R.
On sait que :

* La droite d’équation y = —1 est une asymptote a (I') au voisina e@oo.

* La courbe (I') admet une seule tangente horizontale. b

* La courbe (I') coupe I’axe des abscisses (0 ,7) en un unique Imxo-

D

L

| ik
En utilisant le graphique : m

a) Déterminer g(0) et g'(0). O
b) Déterminer le signe de g sur

2) La fonction g est définie sur R :g(x) = (ax+ f)e* — 1 ou a et B sont deux réels.
a) Exprimer g(0) et g'(0) ction de a et 3.
b) Déduire, en utilisant 1 e pour toutréel xona: g(x) = (x—1)e* — 1.

e*+1

&
Dans la suite de Pexercice, on considére la fonction f définie sur R* par f(x) = =

On désigne par (Cy) sa@’rbe représentative.
3) a) Calculer lim . lit(l)] f(x) et lil(l);r f(x). Interpréter graphiquement le résultat .
X—=— x—0" x—

b) Calculer }ir@x).

¢) Justifie a courbe (C f) admet une branche parabolique de direction (0 ,j ) au voisinage de +o

o * . £ — g(x)

4) a) Ve epourtouth]lRona.f(x)——xz—
b) r le tableau de variation de f.

¢) Montrer que f(x,) = e

e =

xnl

\&-uer (Cf)- (On prendra x, = 1,2).

%ice 3
a représente ci-dessous dans un repére orthonormé la courbe (C) d’une fonction f définie, conf*
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¢) Dresser le tableau de variation de f.

d) Montrerque Vx€ER ona: f(x) > 1 v
2) a) Résoudre dans R P’équation f(x) = 2. «

b) Etudier alors la position de (C) par rapport a la droite A: y = 2. '\

c) Etudier les branches infinies de (C)

d) Tracer (C) etA. Q
3) Soit g la restriction de f a Pintervalle [0, +oo[. Q

a) Montrer que g admet une fonction réciproque g1 déﬁnie(shl ,+ool.

b) Construire dans le méme repére la courbe (C’) de g2
4) Soit F la fonction définie sur R par : F(x) = %ez"‘ -

a) Verifier que F est une primitive de f sur R.

b) Dresser le tableau de variation de F.

¢) Montrer que I’équation F(x) admet dans R u}\unique solution a et que 0 < a < In4.
Exercice 12
A) Soit g la fonction définie sur [0, +oo par@ =e¥—x—2.
1) Dresser le tableau de variation de g. .° N

2) a) En déduire qu’il existe un seul réel 01 que g(a) =0 ettelque< a < % .

b) Déterminer suivant les valeurs jce@ signe de g(x).

B) Soit f la fonction définie sur [0, + of par f (x) = 11 et soit (C) sa courbe représentative.

xex+

e*

1) a) Montrer que pour tout ré ;tif xona: f'(x) = TSy

X g(x).

b) Vérifier que pour tou@osiﬁf xona: f(x) = ;:_: ; en déduire lim f ().
x—+=

¢) Vérifier que (a) :%b

d) Dresser le tablea ariation de f.
2) a) Préciser une ¢ ion cartésienne de la demi tangente T a la courbe (C) au point 0.

b) Tracer (C) Q) ( On prendra a = 1,1).

S
&
F
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dérivable et strictement décroissante sur [0, +oo|.
On sait que la courbe (C) :
* admet I’axe des abscisses comme asymptote au voisinage de +oo.

* atteint son maximum au poeint d’abscisse 0.

1) Par lecture graphique :
a) Déterminer (0) , lir? f(x) et f’ (0) mombre dérivé a droite @
X—=+oo

b) Montrer que f est une bijection de [0, +co[ sur un interv. e I’on déterminera.
2) Tracer la courbe (C’) de la fonction f~! réciproque de f.
On note B P’abscisse du point d’intersection des deux courbés °Q et (C').
3) On sait que la fonction f est définie sur [0, +oo[ par (ax + b)e 2% ou a et b sont deux réels.

4) En utilisant 1) 2) montrer que pour tout x de [0, +oo[; f(x) = (2x + 1)e 2~

%,

Exercice 6 0
fx)=x—-1+e* six<0

On considére la fonction .f @i& sur R par : {f(x) R SEaEss 0

N
Soit (C) sa courbe repr"%“'ltive ( unité graphique 2 cm ).
1) a) Montrer que f est'continue en 0.
dérivable a gauche en 0 est que le nombre dérivé a gauche en 0 est 2.

¢) Etudier la bilite de f a droite en O et interpréter le resultat graphiquement.
2) a) Etudie riations de f sur |—oco, 0[ puis sur |0, +oo].

b) En déc@ le tableau de variation de f sur R.
3) a) Mo que la droite A : y = x — 1 est une asymptote a (C) au voisinage de —oo.

c . réciser pour tout réel > 0, la position de (C) par rapporta A’ : y = x.
\&temmer une équation cartésienne de la tangente T a la courbe (C) au point A(e, 0).

&mcer A,A,T et (C).

5) Soit g Ia restriction de f a I’intervalle [1, +oo].

b) l\{ iser pour tout réel < 0, la position de (C) par rapport a A.
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a) Montrer que g admet une fonction réciproque g ! définie sur un intervalle J que ’on précisera.
On désigne par (C") la courbe représentative de g 1.
b) Verifier que la droite T définie dans A)3)d) est tangente a la courbe @\au point B(0,e).

¢) Tracer (C"). ‘\

Exercice 7

Soit f 1a fonction définie sur |0, 1[ par: f(x) =In (é) QQ

1) a) Dresser le tableau de variation de f.

b) Montrer que f posséde une fonction réciproque définie sur R par g(x) = %
2) On désigne par (C) la courbe de g ( Unité graphiqut% )

0,%).

b) Calculer g'(x) pour tout x € R et dresser le tableau de variation de g.

a) Montrer que (C) est symétrique par rapport au point

¢) Vérifier que I € (C) et montrer que la tangente T a (C) en I a pour équation: y = ;‘x + %

d) Montrer que pour tout x € Rona: g'(x

3) Soit h la fonction définie sur R par : h(x) =g(x) — %x —%

a) Etudier le sens de variation de h. \}.
b) Calculer h(0) et en déduire le sig (x) sur R.
4) Etudier la position de (C) et T.
5) a) Montrer que I’équation f(x) = x admet une unique solution a et que 0,5 < a < 0,75.
b) Tracer (C) etT etla cour %) de f.
6) Soit G la primitive de g tel (0)=In2 etF:x ~ In(g(x)).
a) Montrer que pour to R ona:F(x) =x—G(x).
b) Dresser le tableau :K\:l.riation de F.
¢) Montrer que la droite'D : y = x est asymptote a la courbe I' de F au voisinage de —oo.
d) Préciser la po@le I’ par rapport a D. Tracer I'.
Exercice 8

A) Soit g la fi définie sur Rpar: g(x) =e* —x - 1.

1) a) Etudie ariations de g.
b) Dédui evx€R ona:g(x)=>0.
B) Soi nction définie sur R par : f(x) = xe* — 2e*x + x et soit (€) sa courbe représentative.

@
X

1) Montrer que liT f(x) = +o0 et que lilP = +oo , Interpréter le résultat graphiquement.
X—+oo X—1+o0

&

ZK%ontrer que la droite A: y = x est une asymptote oblique a la courbe (C) au voisinage de —oo.
W réciser la position de (C) par rapport a la droite A.
a) Montrer que pour tout réel xon a : f'(x) = e*g(—x).

b) En déduire que la fonction #  * ~°~  ©
- Lyslsb_daslye e
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¢) Dresser le tableau de variation de f.

4) Tracer la courbe (C) en précisant la tangente au point d’abscisse 0. v

Exercice 9 /\

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = zixl et soit (C) sa courbe repmative ( Unité 2cm )

ex

1) a) Calculer lim f(x) et li'P f(x).

b) Montrer que Vx € Rona: f'(x) = 2, Q

(e*+1)2
¢) Dresser le tableau de variation de f. (b
2) a) Montrer que le point I de (C) d’abscisse 0 est un centre de symétrie de (C).
b) Donner une équation cartésienne de la tangente T @ point 1.
3) On pose pour tout x € R, g(x) = f(x) — x.

a) Etudier les variations de g.

b) Montrer que I’ équation g(x) = 0 admet dan\&une unique solution a etque 1,6 <a < 1,7
c) Etudier alors les position relatives de (C) et @'oite =3,

4) Construire (C), T et A. $
5) a) Montrer que f réalise une bijection de R sur |0, 2.

&

b) Calculer f~1(x) vx € ]0,2]. \
c) Construire la courbe (C") représe@e de 7! dans le méme repére.

Exercice 10 : 3

Soit f la fonction définie sur R paw(x =x— et soit (C) sa courbe représentative.
1) a) Vérifier que pour tout rée@n a:f'(x)>0.
b) Dresser le tableau de va@on de f.
2) a) Montrer que la dro;t = x etladroite A,: y = x — 1 sont asymptotes a la courbe (C).
b) Préciser les posmoM (C) par rapport a A, et A,.
3) a) Montrer que f ré une bijection de IR sur IR et en déduire que I’équation f(x) = 0 admet dans
R une unique soluti % etque0,3<a<0,5.

b) Vérifier que 1= i .

4) a) Montre I (0 ,— %) est un point d’inflexion de la courbe (C).

b) Don e équation cartésienne de la tangente T a la courbe (C) au point 1.

5 Tr? 1502 ,T et (C) (On prendra a ~ 0,45).
‘11
fonction définie sur R par : f(x) = e?* — 2e* + 2 et soit (C) sa courbe représentative.
\Qn) Calculer }L@w f(x) et }ngo f(x).
b) Vérifier que Vx € R ona: f'(+) — 22X(o* _ 1) 5
- Lygllsly_da>lye gds,
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) 1\: que la tangente T coupe I’axe des abscisses au point A d’abscisse 0,4.
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